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    ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 

 ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ  

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

 
Απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 6504/2005, Ειδικός αριθμός 738-5737 

Έδρα: ΕΙΕ, B.Κωνσταντίνου 48, Τ.Κ. 11635,  e-mail:info@poseeiid.gr, 

ΑΦΜ:997337420, ΔΟΥ:ΙΖ΄ Αθηνών 

Πρόεδρος:              Μάλλιαρης Χρήστος, κιν. 693 6860 969,        e-mail: maliaris@iceht.forth.gr 

Αντιπρόεδρος:        Βρέτος Νικόλαος,      κιν. 697 4325 775,        e-mail: vretos@iti.gr  

Γεν.  Γραμματέας:  Ζήσης Αθανάσιος,     κιν: 694 4417 740,        e-mail: zissis@certh.gr 

 
Προς:  ΙΚΥ, Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Οικονομικών, Υπουργείο Ανάπτυξης , 

ΓΓΕΚ,  

 

Κοιν.: Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Μ. Σενετάκη, Γενικό Γραμματέα Έρευνας και 

Καινοτομίας Καθ. κ. Α. Κυριαζή, Σύνοδο των Προέδρων Ε.Κ., ΕΛΙΔΕΚ, ΔΣ των 

συλλόγων/μελών της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

Αθήνα, 12/12/2023 

 ΑΠ:454 

ΘΕΜΑ: Υποτροφίες ΙΚΥ στα Ε.Κ.-Ι., έκδοση ΚΥΑ που θα επιλύει τα προβλήματα 

που   αντιμετωπίζουν οι υποψήφιοι Διδάκτορες 

 

Αξιότιμες/οι κ.κ. 

 

Με την παρούσα επιστολή η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. επιθυμεί να αναδείξει τα 

προβλήματα που αφορούν μια σημαντική κατηγορία συναδέλφων οι οποίοι /-ες 

αποτελούν το μέλλον της ερευνητικής κοινότητας. Σας υπενθυμίζουμε ότι η 

Ομοσπονδία μας απέστειλε στις 14/7/2023 επιστολή προς όλους τους αρμόδιους φορείς 

και είχε αναδείξει το πρόβλημα, καθώς και την πέρα από κάθε λογική απαίτηση του 

Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών να διεκδικήσει την επιστροφή του συνόλου των 

τροφείων με δικαστικά μέσα, αν οι υποψήφιοι διδάκτορες δεν είχαν ολοκληρώσει τα 

διδακτορικά τους σε ασφυκτική ημερομηνία παράδοσης. 

AP445_ΕΠΙΣΤΟΛΗ_ΙΚΥ_14_7_2023.pdf (poseeiid.gr) 

 

Οι υπότροφοι υποψήφιοι διδάκτορες του προγράμματος "Ενίσχυση του 

ανθρώπινου δυναμικού μέσω της υλοποίησης διδακτορικής έρευνας Υποδράση 2: 

Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών ΙΚΥ σε υποψήφιους διδάκτορες των ΑΕΙ της 

Ελλάδας" λίγο μετά τη λήξη του προγράμματος, με νέα μικρή παράταση μέχρι τις 

17/12, βρίσκονται κατά μεγάλο ποσοστό σε χρονικό και οικονομικό αδιέξοδο. Η 

διεκδίκηση των υπότροφων το προηγούμενο διάστημα ήταν απολύτως λογική, καθ’ ότι 

η διεξαγωγή διδακτορικής διατριβής εμποδίζεται από μια σειρά προβλημάτων και η 

απειλή επιστροφής των τροφείων, ουσιαστικά των δεδουλευμένων των νέων 

ερευνητών, είναι απαράδεκτη. Επιπρόσθετα, τα δεδουλευμένα των τελευταίων 4 

μηνών κρατούνται δέσμια μέχρι την ολοκλήρωση των διδακτορικών, συνολικά 4.000 

ευρώ/ υποψήφιο, με απειλή ότι μπορεί να μη δοθούν στους δικαιούχους εφόσον λήξει 

η προθεσμία παράδοσης!!! 
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Παράλληλα θεωρούμε απαράδεκτο ότι το μοναδικό κριτήριο αξιολόγησης είναι 

η παράδοση της διδακτορικής διατριβής, αφού οι υποτροφίες του ΙΚΥ δεν καλύπτουν 

ποτέ το σύνολο των ετών που χρειάζεται ο διδάκτορας για την εκπόνηση της εργασίας 

του και το οποίο ανέρχεται τουλάχιστον στα 3 χρόνια, ενώ ο μέσος όρος αποφοίτησης 

βάσει επίσημων στατιστικών στοιχείων είναι τα 5,5 χρόνια. Το γεγονός αυτό 

δημιουργεί ερωτήματα και για την ποιότητα των διδακτορικών διατριβών που πρέπει 

να λήξουν σε πολύ εκβιαστικά χρονικά πλαίσια, καθώς και για την υποτίμηση των 

ίδιων των επιστημονικών επιτροπών που ενώ αναλαμβάνουν να κρίνουν διδακτορικές 

διατριβές, από το ΙΚΥ θεωρείται δεδομένο ότι στο τέλος θα εγκρίνουν τους τίτλους 

κτήσης. 

 

Όλα αυτά έχουν αναδειχθεί επανειλημμένα από τους υποτρόφους του ΙΚΥ, από 

άλλους εργαζόμενους στην έρευνα, συλλόγους υπ. διδακτόρων και σωματεία από το 

χώρο των Ερευνητικών Κέντρων και των Πανεπιστημίων, από την Ομοσπονδία μας, 

και  αναδεικνύονται με κάθε ευκαιρία, με παράδειγμα την τελευταία σύνοδο Προέδρων 

Ερευνητικών Κέντρων όπου  υπήρξε ομοφωνία όσον αφορά το παράλογο της 

κατάστασης που επικρατεί και την εγκυρότητα του αιτήματος των υπ. διδακτόρων. 

Καθώς το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ και λήγει άμεσα, έχει υπάρξει 

αίτημα για άμεση έκδοση ΚΥΑ από τα αρμόδια υπουργεία για αλλαγή παραδοτέου, 

προκειμένου να μην απαιτείται η διδακτορική διατριβή για την ολοκλήρωση του 

προγράμματος, αίτημα για το οποίο λάβαμε θετικές ανταποκρίσεις από εκπροσώπους 

ορισμένων εκ των αρμόδιων υπουργείων. Ωστόσο δεν υπάρχει ακόμα κάποια επίσημη 

εξέλιξη, την ώρα που την επόμενη εβδομάδα ο χρόνος εξαντλείται για τους 

υπότροφους, οι οποίοι στην καλύτερη περίπτωση δε θα λάβουν τα τελικά 

δεδουλευμένα τους, χρήματα που τους βοηθούν να βιοποριστούν για μεγάλο χρονικό 

διάστημα. 

 

Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. ζητά από την πολιτεία να αναλάβει άμεσα πρωτοβουλία και 

να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες με σκοπό: 

 

- Την άμεση έκδοση ΚΥΑ, πριν τη λήξη του προγράμματος, με μετατροπή του 

τελικού παραδοτέου από την ίδια διδακτορική διατριβή σε τεχνική έκθεση εγκεκριμένη 

από την τριμελή επιτροπή των υποψηφίων, όπως ζητούν οι ίδιοι οι υποψήφιοι άμεσα 

προκειμένου να μπορέσουν να αποπληρωθούν τα τελικά τροφεία 4 μηνών που 

παρακρατούνται 

 

- Την οριστική κατάργηση της απαίτησης υποχρεωτικής επιστροφής των 

τροφείων σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης της διδακτορικής εργασίας εντός των 

προβλεπόμενων χρονικών ορίων της σύμβασης, για την οποία δεν ευθύνονται οι 

υποψήφιοι διδάκτορες. 

                       

  

  

 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 
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               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

      Μάλλιαρης Χρήστος Ζήσης Αθανάσιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύλλογοι – Μέλη της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.  

 

Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 

Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    

       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 

Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 

Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 


